Aluno(a): M’I’k A{(’Lw- D%W N°® USP: 65}4@6;){7
Monitor: Larissa '
Questao 1: Os polinémios:
w(z)=1 p@) =2, plz)=2*-1/3
s&o ortogonais em relacio ao produto interno < pg,p >= fil Pr{z)prde.

a) Usando este fato, determine os coeficientes a, b e ¢ para os quais o valor da integral abaixo seja o
menor possivel.

jﬂ(cos(t) —a— bt — ct?)2dt

b) Discuta com argumentos tedricos: Aproximar uma fun¢io por um polindmio, depende da base uti-
lizada? Qual a diferenca entre usar a base normal (1,z,2?) e usar uma base em que os polindmios
sdo ortogonais? (Pode usar a aproximacio de grau 2 acima para justificar sua resposta).

Observacdo: Apresente os cdlculos de todas as integrais necessarias para a resolugdo da questio e se
atente para a mudanca de varidvel necessdria.
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Aluno(a): lod“% AHW\. O/b/a‘k" N° USP: /ﬂq@@}q

Menitor: Marline

Questao 2: Anilise harménica - caso continuo

a) Faca a andlise harménica da fungdo 2-periédica, que em [-2,0] é dada por f(x) = |a + 1], até o

harmdnico de primeira ordem.

b) Faca a andlise harménica da fungdo do item a), até o harménico de segunda ordem.

Anilise harménica - caso discreto

Considere uma fun¢3o f tabelada abaixo.

g | 1 2 3 4 5 6 7 8
flz;) 126 159 191 178 183 179 176 149

a) Faga a andlise harménica discreta para a funcio f, até o harménico de ordem 3.
b} Qual o maior harm8nico possivel para este conjunto de pontos?

c) O que deveria ser feito se o numero de pontos fosse impar? s E—
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Aluno(a): Q-Odﬂ“ﬂb Mo Ok ve usp._ 0640679

Monitor: Nelson

Questao 3: Considere a tabela de valores da fun¢do f(x) = cos(z).

z -1.157 | -0.7708 | -0.3708 | 0.4292 | 0.8202 | 1.229
f{=) | 0.4021 | 0.7174 | 0.932 | 0.9093 | 0.6755 | 0.3352

1. Caleule cos(0) aproximando f por polindmios interpoladores de Lagrange de graus 1, 3 e 5. Todos
os polindmios devem ser construidos considerando zero como ponto central.

2. Delimite o erro cometido pelas aproximacdes feitas no item 1.

3. Caleule arecos(0) por meio do polindmio de Lagrange de grau 3, obtido com os dados tabelados
também centrados no zero. Avalie os erros absoluto e relativo.

Observacdo: Em todos os calculos utilize, como minimo, 6 algarismos significativos.
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il i Dk e
wManitor: Guilherme

Ruestao.4: Cansidere.a.sgguinte tabela:

ax ||0O]| 0BS || 112 || 115 || 220 || 255
@) 00 ] 1.1487 | 3.5201 | 4.9816 | 8.3890, | 13.682

v g

| ~a) Estime o valor'de”f{120) constriinido um pblinémid interpblddor de’ Newton'de grau™2 com zp =075,
o w1 22eerp=1155.

U -b)_Substitua.na.tabela o pooto, (1.2,3.5201 ), pelo, ponto (1.0, £(1.0)}.e.construa.a.tabela.de diferencas
T ssimyes.

) A ppatiirddat dblk a coonstridannoifitem aahterioressitimenovuitordde £ (17T ) niiliizaridonom npbhférmo

kN vinteppalador.de. Newton, pg{x)-de_grau 3. _Justifique.a_escolha_conveniente.de.gq,.21 . E2-€ %3 para
Ut ~que o erro-na-interpblagao seja o-menar possivel.
\0 g d) Constraa um~pélifénio interpbiddor-ideMewton-pi{t ) 'de~grau2-a-partiride um-stbeonjatto-dos

+pontos. utilizados. no..item. anterior_e_calcule o valor.de, p(1.7). Observe que € possivel utilizar a
rmaesmaat tbbladdedidderegoasssirpplesijicconstriidazanternormente. FEssenqinsermosccongiderarnpontes

nBdoconpseauiveesppasacoasthin runmpphibéniooi nnéeppbidder ééppesiieblussamasssabbhblobssddat sblstda
rdediferencas j& constrofda?

e¢) Betimeccoeersocoomatiddonaaappoakimagisodde ff (177 )nooitieemc jssppaddoggeendsoteahbacaooriddocento
no cilculo de f{1.0).
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Nuno(a)-aodo (R’ Mdra Orales

Monitor: André

N® USP: W%%

b §
2 o
e ; » = =
Questao 5: Considere a fungdo f{f) =e™= . g *+ N
- : ;
ay Caleule | f(t)dt pelo métoda do integracao dos trapézios com 11 pontos
-1

b) Escreva a férmula para erro de integragdo dos trapézios

Er = [ f(®)dt — 05 (x) + f(z) + - + f(z3) + 05f(z10)]
T

em funcio das derivadas de J.

c) Delimite o errc de integraciv #p.

\U/@m
d) O ler AT, alaoda wo proivuny ity & Masor v iy da g 0 mxxw%mj 25

2} Caleaile 5 mmorems intoaral utilizandn 2 rar de Simncon cnm 11 sontas

f) Fscreva a férmula para erro de integragie de Simpson

E5= j fle)de —s

g) Determine um niimero de pontos suficiente para gue o erro de integrac3o da férmula de Simpson seja
inferior 3 10 9. N
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